

ЛИГА ВЫСШИХ ДОСТИЖЕНИЙ

СТАРТУЮЩИЙ 7 СЕНТЯБРЯ ЧЕМПИОНАТ КОНТИНЕНТАЛЬНОЙ ХОККЕЙНОЙ ЛИГИ БУДЕТ УЖЕ ЧЕТВЕРТЫМ ПО СЧЕТУ. ПЕРВЫЕ ТРИ РАЗВЕЯЛИ И БЕЗ ТОГО МИЗЕРНЫЕ СОМНЕНИЯ В ПРОЧНОСТИ САМОГО АМБИЦИОЗНОГО РОССИЙСКОГО СПОРТИВНОГО ПРОЕКТА И ПОЧТИ НАПРОЧЬ ОПРОВЕРГЛИ НЕКОТОРЫЕ СУЩЕСТВУЮЩИЕ ВОКРУГ НЕГО СТЕРЕОТИПЫ. ПЕТР КУЗНЕЦОВ, АЛЕКСЕЙ ДОСПЕХОВ

ЧЕМПИОНАТ ВНЕ ПОЛИТИКИ Три года назад перед запуском Континентальной хоккейной лиги (КХЛ) этот проект, руку к созданию которого приложил занимавший пост президента РФ Владимир Путин, а одним из спонсоров выступила структура, олицетворявшая, по сути, мощь России, — «Газпром», многим представлялся скорее не спортивным, а политическим. Могло сложиться впечатление, что произошла лишь смена вывески: чемпионат России по хоккею стал называться открытым чемпионатом России по хоккею — чемпионатом КХЛ. А в основе этой смены лежали не расчет, а имеющие весьма отдаленное отношение к спорту геополитические амбиции, желание прославиться созданием крупнейшей в отечественной истории, по масштабу сопоставимой с НХЛ лиги. Да чтобы еще отвечала тренду, в соответствии с которым Россия должна распространять влияние на сопредельные страны, даже если толка от этого немного.

Сегодня уже вполне очевидно, что практический результат от присоединения к российскому чемпионату зарубежной составляющей был. По крайней мере, у критиков КХЛ, которые прежде часто выбирали в качестве мишени выступающие в ней команды из бывших республик СССР и утверждали, что они лишь красивый балласт, никак не усиливающий первенство, аргументов не осталось. К этому сезону стереотип разрушен.

Даже минское «Динамо» — слабейший по результатам зарубежный новобранец — в прошлом сезоне наконец пробилось в play-off, то есть вошло в число 16 лучших (из 23 на тот момент) команд КХЛ. Два остальных зарубежных клуба, выступавших в лиге с первого сезона, к слабакам не отнесешь при всем желании. Рижское «Динамо» пробилось в четвертьфинал последнего розыгрыша Кубка Гагарина, а казахстанский «Барыс» все три сезона добирался до play-off.

При этом вышеназванные клубы кое в чем уже стали примером для российских. «Барыс» — благодаря недорогой и качественной селекцией. Минчане — благодаря 15 тыс. болельщиков, которых им удается завлечь на трибуны. Рижане — благодаря тому, что крушат тезис, согласно которому спорт исключительно затратное мероприятие. Оказывается, коммерческая деятельность клуба может покрывать треть расходов.

Учитывая их успехи, не окажется странным, если и словацкий «Лев», собирающий добротную по именам команду, в своем дебютном чемпионате не будет совсем уж откровенным статистом. Как и «Милан», который, возможно, вольется в КХЛ через год. Тем более миланский проект выглядит чрезвычайно интригующе: этому клубу в развитии будет помогать более известный и статусный одноименный футбольный.

Включением этих двух клубов лига планирует продолжить свою экспансию на Запад. «Присоединение к КХЛ словацкой команды «Лев», а также заключение лигой партнерского договора с итальянским клубом «Милано



ПО АНТУРАЖУ МАТЧ ЗВЕЗД КХЛ В МИНСКЕ В 2010 ГОДУ НЕ УСТУПАЛ АНАЛОГИЧНЫМ ШОУ В НХЛ

«МИНСК-АРЕНА» — ОДНО ИЗ САМЫХ ГРАНДИОЗНЫХ СООРУЖЕНИЙ В ЕВРОПЕ



РИА НОВОСТИ

Россобл» станет серьезным толчком для раскрутки нашего чемпионата в Европе. «Лев» еще до старта своего первого сезона в лиге привлек к себе внимание восточно-европейской общественности, а планы «Милана» естественным образом вызвали интерес к клубу и КХЛ в альпийском регионе. Мы будем пристально следить за динамикой узнаваемости бренда КХЛ на этих территориях — результаты могут дать возможность проанализировать дальнейшие перспективы лиги в Европе», — говорит вице-президент КХЛ по коммерции и коммуникациям Илья Кочеврин, всегда советующий обращать внимание на регламент лиги.

В регламенте прописаны очень четкие правила, на основании которых в КХЛ принимаются новые члены. Они должны иметь современный стадион, стабильное финансирование, а город, в котором базируется команда, — развитую инфраструктуру. Других критериев отбора нет. И ни слова о политике.

ПРОЗРАЧНОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ Второй стереотип, связанный с КХЛ, тоже скорее мертв, чем жив. Лигу на первых порах подозревали в чрезмерном увлечении собственным пиаром, причисляя к нему, скажем, раскрытие платежных ведомостей клубов: мол, все остальное, как это принято в российском спорте, будет тайной за семью печатями. Но открытость — действительно открытость во всем — стала фирменным знаком КХЛ.

Речь не столько даже о вышеупомянутых платежных ведомостях и обещании президента лиги Александра Медведева публиковать информацию о зарплате каждого хоккеиста, как в НХЛ. Удивили другие проявления прозрачности, которая до сих пор страшный дефицит в российском спорте.

Например, то, как уже в дебютном сезоне лига жестко отреагировала на несанкционированное нарушение рядом команд решения о потолке зарплат. При этом КХЛ официально назвала те клубы, которые использовали «серые» схемы при выплатах хоккеистам, тем самым пренебрегая новым инструментом регулирования. А выставлены на всеобщее обозрение в довольно неприглядном виде и подвергнуты санкциям были между тем весьма авторитетные и уважаемые клубы — «Ак Барс», «Лада» и «Салават Юлаев».

Или то, как КХЛ встречала другие встававшие на пути вызовы. Ее поведение шло резко вразрез с российской спортивной нормой стараться оставлять в избе весь сор, в том числе тот, от которого необходимо срочно избавляться.

13 октября 2008 года в Чехове прямо во время матча местного «Витязя» с «Авангардом» 19-летний форвард сибиряков Алексей Черепанов, один из самых одаренных молодых российских хоккеистов, умер от остановки сердца. Стандартной реакцией любой российской лиги в по-

ОТКРЫТОСТЬ — ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ОТКРЫТОСТЬ ВО ВСЕМ — СТАЛА ФИРМЕННЫМ ЗНАКОМ КХЛ

